

АЗБУЧНИК РЕЧИ СВЕТОГ САВЕ

Напомена за рад: Испод одабраног текста потписати ситнијим словима: Свети Сава

I (1-2. разред)

- ОТЕТО ЈЕ ПРОКЛЕТО.
- ПРОНАЋИ У СЕБИ ДОБРО.
- СВЕТИ САВА (Напомена: Не потписивати Свети Сава)
- ЧИНТЕ ДОБРО.

II (3-4. разред)

- БУДИТЕ ТВОРЦИ РЕЧИ, А НЕ САМО ЧИТАОЦИ.
- ВЕСЕЛО СРЦЕ ЈЕ РАДОСТ ЧОВЕКУ.
- ВОЛИМО ДА ВИ СВАГДА ИМАТЕ МИР И ЉУБАВ.
- ЗАИШТИ ПРЕМУДРОСТИ, ДА ПОЖИВИШ.
- КАД ПАМЕТНИ ЋУТЕ БУДАЛЕ ВЛАДАЈУ СВЕТОМ.
- НЕ МЕШАЈ СЕ СА БЕЗУМНИМА.
- ОЧЕ, СВЕТИ САВО, МОЛИ БОГА ЗА НАС. (Напомена: Не потписивати Св. Сава)
- ПРИЈАТЕЉСТВО ЈЕ ДЕО ЉУДСКЕ СРЕЋЕ.
- СВЕТИ САВА ШКОЛСКА СЛАВА (Напомена: Не потписивати Свети Сава)

III (5-8. разред и наставници)

А ТИ, ЧЕДО, НЕ ТУГУЈ ГЛЕДАЈУЋИ МОЈ РАСТАНАК, ЈЕР ОВА ЈЕ ЧАША СВИМА ЗАЈЕДНИЧКА. ЈЕР АКО СЕ ОВДЕ РАСТАЈЕМО, ТАМО ЋЕМО СЕ ОПЕТ САСТАТИ, ГДЕ ВИШЕ НЕМА РАСТАНКА.

(Житије Светог Симеона)

БЛАЖЕН ЈЕ ЧОВЕК КОЛИ ПРОНАЂЕ ПРЕМУДРОСТ И СМРТНИК КОЛИ ВИДЕ РАЗУМ.

(Житије Светог Симеона)

БОЉИ ЈЕ ЈЕДАН КОЈИ ЧИНИ ВОЉУ ГОСПОДЊУ, НЕГО МНОЖИНА БЕЗБОЖНИКА.

БУДИТЕ ТВОРЦИ РЕЧИ, А НЕ САМО ЧИТАОЦИ, ВАРАЈУЋИ СЕ У СЕБИ.

(Хиландарски типик)

ВЕСЕЛО СРЦЕ ЈЕ РАДОСТ ЧОВЕКУ. РАДОСТ КАО СУНЦЕ ДАЈЕ СНАГУ И ЧИНИ ДАНЕ ЛЕПШИМ И ПЛОДНИЈИМ.

ВОЛИМО ДА ВИ СВАГДА ИМАТЕ МИР И ЉУБАВ ЈЕДАН ПРЕМА ДРУГОМЕ, И УМЕСТО ГНЕВА НАУЧИТЕ СЕ: „БЛАГОСЛОВИ И ОПРОСТИ БРАТЕ!“

(Хиландарски типик)

ГЛАДНЕ ТРЕБА ХРАНИТИ И ДУШИ ДАВАТИ.

(Хиландарски типик)

ДА ОДСТУПИ СВАКА СУЈЕТНА ЉУБАВ И ДАР НЕРАЗУМАН, А НЕКА СЕ СКУПЕ: ПРАВЕДАН СУД, ТАЧНА ПАЖЊА И МЕРИЛО ПРАВДЕ И ТАЧНОСТ ИСТИНЕ.

(Хиландарски типик)

ЖИВОТ И ЗДРАВЉЕ СУ ТАМО ГДЕ ЗРАК СУНЦА И СВЕЖИНА ВЕТРА МОГУ СЛОБОДНО ДА ДОЂУ.

ЖИВОТ СТАЛНО ИДЕ НАПРЕД, ПО БОЖИЈОЈ МИЛОСТИ И УЗ ПОМОЋ ИЗАБРАНИХ ЉУДИ КОЈИ ЧИНЕ ДОБРО. ПОМОЗИТЕ И БУДИТЕ ЗАХВАЛНИ ОНИМА КОЈИ ЧИНЕ ДОБРО.

ЗА ПАМЕТНА ЧОВЕКА ПОСТОЈИ УВЕК МНОГО НАЧИНА ДА ИДЕ НАПРЕД, А ЗА ГЛУПАКА САМО ЈЕДАН.

ЗДРАВЉЕ ЈЕ У РЕЦИ, ДРВЕЋУ, ЛИВАДИ, ШУМИ, БАШ КАО И У ТВОЈОЈ КУЋИ.

ИСТИНИТО ИСПОВЕДАЊЕ ЈЕ УЗРОК ТОЛИКИХ ДОБАРА. БЕЗ ЊЕГА, МИСЛИМ, НИКО НЕЋЕ ПОСТИЋИ СПАСЕЊЕ.

(Хиландарски типик)

КАД ПАМЕТНИ ЋУТЕ БУДАЛЕ ВЛАДАЈУ СВЕТОМ. МУДРИ ЉУДИ ВАЉА ДА СУ УВЕК БУДНИ.

КО ЗЛО ЗА ДОБРО ВРАЋА, ЗЛО МУ СЕ НЕЋЕ ОДМАЋИ ОД КУЋЕ.

КО ПОСЛУША РЕЧИ, А НЕ ЧИНИ ЗАПОВЕЂЕНО МУ, ТАКАВ ЈЕ СЛИЧАН ЧОВЕКУ КОЈИ ГЛЕДА ЛИЦЕ СВОЈЕ У ЗРЦАЛУ: ЈЕР ПОЗНА СЕ, И ОДЕ, И ОДМАХ ЗАБОРАВИ КАКАВ БЕШЕ.

(Хиландарски типик)

МРЖЊА НИЈЕ ДОБРА. С ЊОМ НИКАДА НЕЋЕШ ИМАТИ МИРА. НАЋИ У СЕБИ СНАГУ И ОПРОСТИ. НЕКА ТИ ЈЕ ОД МЕНЕ ПРОСТО.

МУДРОШЋУ И ДОБРОМ ВОЉОМ ГРАДЕ СЕ МОСТОВИ ПРЕКО СВИХ ПОНОРА И НАЛАЗЕ ПУТЕВИ КА ДОБРУ.

НАПРАВИ РЕД И ДОК ЈЕДНО РАДИШ, ПРЕДАЈ МУ СЕ И БУДИ СПОКОЈАН.

НАРОД СЕ НАЈБОЉЕ ЧУВА У СВОЈОЈ КУЋИ И НА СВОМЕ ПОСЛУ. НАЈБОЉЕ СЕ У ВЕКОВЕ ГЛЕДА И РОДУ ПОМАЖЕ АКО СЕ ЧАСНО И ВРЕДНО ПОДИЖЕ СВОЈ ДОМ И РАДИ СВОЈ ПОСАО.

НА СВИМ СВОЈИМ ПУТЕВИМА ЗНАЈТЕ ДА ПРАВИ БУДУ ПУТЕВИ ВАШИ И НОГЕ ВАШЕ НЕЋЕ СЕ СПОТИЦАТИ.

НЕ ВОЛИМО ДА ИКОГА СА ВРАТА НАШИХ ПРАЗНОГ ОТПУСТИТЕ.

(Хиландарски типик)

НЕ ГРЕШИ ДУШУ И БУДИ ЗАХВАЛАН СВИМА ОНИМА КОЈИ ТИ ПОМАЖУ.

НЕКА ОДСТУПИ ОД ВАС ЗАВИСТ.

(Хиландарски типик)

НЕКА СЕ НЕ УНЕСЕ ОВА ЗЛА И ПРОКЛЕТА РЕЧ: МОЈЕ И ТВОЈЕ, ВЕЋЕ И МАЊЕ.

(Хиландарски типик)

НЕКА СЕ ПОВИНУЈЕ НОВОДОШАВШИ ОНОМЕ КОЈИ ЈЕ ПРЕ ДОШАО, НЕПИСМЕНИ ПИСМЕНОМЕ, НЕУКИ ОБРАЗОВАНОМЕ И МЛАЋИ СТАРИЈЕМ.

(Хиландарски типик)

НЕМОЈТЕ, О ЧЕДА И БРАЋО, НИКДА ДА ПОШТУЈЕМО ОНО ШТО ШКОДИ, ДА ОБИЛАЗИМО ОНО ШТО СПАСАВА.

(Хиландарски типик)

НЕ ТОВАРИ СЕБИ БРИГЕ НА ДУШУ, ЈЕР ОД БРИГА ЧОВЕК НАЈВИШЕ СТАРИ И ГУБИ СНАГУ.

НЕ ТРЕБА УПАСТИ У МЕЋУСОБНА ЗЛОСТАВЉАЊА ИЛИ У ГНЕВ.

(Хиландарски типик)

НЕЋЕМО НИКОГА СА ВРАТА НАШИХ ПРАЗНА ДА ОТПУШТАМО.

НЕ УСТРЕМИТЕ СЕ СТОГА У БОРБЕ, ПО СВОЈОЈ ВОЉИ РАДЕЋИ, НЕГО У
ЗАЈЕДНИЧКОМ МИШЉЕЊУ И УМОВАЊУ.

(Хиландарски типик)

НИКО ЛЕНИВ НИЈЕ ПОСТИГАО ПОБЕДУ, НИТИ ЈЕ КО ГОД СПАВАЈУЋИ И
САЊАЈИЋИ ПОБЕДИО СВОГА РАТНОГ НЕПРИЈАТЕЉА.

(Хиландарски типик)

НИТИ КОРИСТИ ИСПРАВНОСТ ЖИВОТА БЕЗ ПРАВЕ И ПРОСВЕЋЕНЕ ВЕРЕ У БОГА,
НИТИ НАС ПРАВО ИСПОВЕДАЊЕ ВЕРЕ БЕЗ ДОБРИХ ДЕЛА МОЖЕ ИЗВЕСТИ ПРЕД
ГОСПОДА, НЕГО ТРЕБА ИМАТИ ОБОЈЕ.

ОНИХ СУ ПОБЕДНИ ВЕНЦИ КОЈИ ДОБРО ТРЧЕ, КОЈИ СЕ ТРУДЕ, КОЈИ СЕ БОРЕ,
КОЈИ ИЗДРЖЕ ТРУДОВЕ ОД БОРБИ.

(Хиландарски типик)

ОПРОСТИТЕ ЈЕДНО ДРУГОМЕ И ОТВОРИТЕ СРЦА ЗА БОЖЈУ ЛЕПОТУ КОЈА ЈЕ
СВУДА ОКО НАС.

ОПРОСТИ СУСЕДУ ЗЛО ЗА СВОЈЕ ДОБРО. ТЕБИ И ЊЕМУ БИЋЕ СВАКИ ДАН ЛЕПШИ
АКО ЖИВИТЕ У МИРУ. БОЉЕ ЈЕ ИМАТИ ДОБРОГ СУСЕДА БЛИЗУ НЕГО БРАТА
ДАЛЕКО.

ОСТАНИТЕ У ПОДВИЗИМА КА ДОБРУ. НИ НА ДЕСНО, НИ НА ЛЕВО, НЕГО ПО СИЛИ,
КОЛИКО КО ИМА СНАГЕ, ЦАРСКИМ ПУТЕМ ТЕЦИТЕ, СЕТИВШИ СЕ ШТО ЈЕСТЕ.

ОТЕТО ЈЕ ПРОКЛЕТО. ПОТОМСТВУ СЕ ОСТАВЉА САМО ОНО ШТО СЕ ПОШТЕНО
ЗАРАДИ.

ОЧИ ТВОЈЕ ПРАВО ДА ГЛЕДАЈУ И ВЕЋЕ ТВОЈЕ ДА ПОКАЗУЈУ ПРАВО.

(Житије Светог Симеона)

ПАМЕТАН ЈЕ ОНАЈ ЧОВЕК КОЈИ УМЕ ДА ПОЗНА ШТА ЈЕ ВАЖНО, ШТА МАЊЕ
ВАЖНО, А ШТА НЕВАЖНО, И ДА НАЂЕ У СВЕМУ МЕРУ.

ПОРОДИЦУ ТРЕБА ДА НЕГУЈЕТЕ КАО БИЉКУ И ДА ПОШТУЈЕТЕ ТО ШТО СТЕ
СЛИЧНИ И РАЗЛИЧИТИ НА ОВОМЕ СВЕТУ.

ПРАВЕ ПУТЕВЕ СТВАРАЈ СВОЈИМ НОГАМА И ПУТЕВЕ СВОЈЕ ИСПРАВЉАЈ.

(Житије Светог Симеона)

ПРЕСЕЦИМО И ИЗБОР ВОЉЕ, КАО ШТО КОД МНОГИХ ИСКОРЕЊУЈЕМО НЕСИТОСТ
И УЧИМО ВАС ДА МАЛИМ И ПОТРЕБНИМ БУДЕТЕ ЗАДОВОЉНИ...
(Хиландарски типик)

ПРИЈАТЕЉСТВО ЈЕ ДЕО ЉУДСКЕ СРЕЋЕ. МОРАШ ПРУЖИТИ ЉУБАВ И ДОБРО ЉУДИМА ДА БИ ИХ ОД ЉУДИ ДОБИО.

ПРЕД СИЛОМ И ЗЛОМ НЕ ВАЉА СЕ ПРЕДАТИ. ЧОВЕК ЈЕ ДА СЕ НАДА И БОРИ ЗА ДОБРО ОВОГА СВЕТА.

ПРОНАЂИ У СЕБИ ДОБРО, У ОНОМЕ ШТО РАДИШ И У ОНОМЕ ШТО МИСЛИШ. ОНДА ДОБРО ПОНУДИ ДРУГИМА, ПА ЋЕ ГА И ДРУГИ ТЕБИ ДАВАТИ.

САМО ЉУБАВ МОЋЕ ДА НАЂЕ ПРАВИ ПУТ И ДА СТИГНЕ ДО ВЕЛИКИХ ДАЉИНА.

ТРУДИ СЕ ДА ОНО ШТО РАДИШ БУДЕ ДОБРО КАО ШТО ЈЕ ДОБРО ТВОЈЕ СРЦЕ.

У ЖИВОТУ КОЈИ ЈЕ ПРЕД ВАМА ЧИНИТЕ КОЛИКО МОЖЕТЕ, А ОНДА БУДИТЕ СПОКОЈНИ, ЈЕР ОСТАЛО ЈЕ У БОЖИМ РУКАМА. ЗАДОВОЉНО СРЦЕ ВЕЧНО ЈЕ ВЕСЕЉЕ.

УКЛОНИ ОД СЕБЕ ОШТРА УСТА, УВРЕДЉИВЕ УСНЕ ДАЛЕКО ОД СЕБЕ ОДБАЦИ.

(Житије Светог Симеона)

У ПОМОЋИ, КАО И У СВЕМУ ДРУГОМЕ, МОРАШ ИМАТИ МЕРУ. ПОМОЗИ ДРУГОМЕ, АЛИ ПАЗИ ДА СЕ И САМ ЗБОГ ТОГА НЕ УПРОПАСТИШ.

УЧЕЊЕ ЈЕ РАДОСТ И ХРАНА ЗА ДУШУ И ТЕЛО.

УЧИМО ДА МАЛИМ И ПОТРЕБНИМ БУДЕМО ЗАДОВОЉНИ

УЧИНИТЕ СВЕ ДА ЖИВИТЕ У МИРУ, ПОШТУЈУЋИ ТО ШТО СТЕ У ЛЕПОТАМА ОВОГА СВЕТА СЛИЧНИ И РАЗЛИЧИТИ – ОНАКО КАО БИЉКЕ НА ЛИВАДИ И ПТИЦЕ У ГОРИ.

ХРИШЋАНИН БЕЗ КРСТА ЈЕ КАО ВОЈНИК БЕЗ ОРУЖЈА И КУЋА БЕЗ КРОВА.

-

АКО БУДЕТЕ СЛОЖНИ, АКО СЕ ПОШТУЈЕТЕ И ПОМАЖЕТЕ ЈЕДНИ ДРУГИМА, СВИ ЋЕТЕ БИТИ БОГАТИЈИ И СРЕЋНИЈИ. АКО БУДЕТЕ НЕСЛОЖНИ И ЈЕДНИ ДРУГЕ КИЊИТЕ И ЗЛО ЧИНИТЕ, ПОТОНУЋЕТЕ У БЕДУ.

БОЛЕСТ ДОЛАЗИ ОД МУКЕ КОЈУ СКРИВАШ ЗАТО УДАРИ О ЗЕМЉУ ДА ЈЕ ЗЕМЉА ПРИМИ, ВИКНИ ДА ЈЕ ВЕТАР ОДНЕСЕ, ИСПРИЧАЈ НЕКОМ КО ТИ ЈЕ ДРАГ. ТАКО ЋЕ НЕВОЉА ДА ОДЕ ИЗ ТЕБЕ, А ЗДРАВЉЕ ДА ТИ СЕ ВРАТИ.

ЈЕР ПУТ ЈЕ КРАТАК, БРАЋО МОЈА ЉУБЉЕНА, КОЛИМ ХОДИМО. ДИМ ЈЕ ЖИВОТ НАШ, ПАРА, ЗЕМЉА И ПРАХ; ЗА МАЛО СЕ ЈАВЉА И БРЗО НЕСТАЈЕ. МАЛИ ЈЕ ТРУД ЖИВОТА НАШЕГ, А ВЕЛИКО И БЕСКОНАЧНО ДОБРО КАО НАГРАДА.

МИ СМО СРБИ СУДБИНОМ ПРЕДОДРЕЂЕНИ ДА БУДЕМО ИСТОК НА ЗАПАДУ И ЗАПАД НА ИСТОКУ И ДА ПРИЗНАЈЕМО ИЗНАД СЕБЕ САМО НЕБЕСКИ ЈЕРУСАЛИМ, А НА ЗЕМЉИ НИКОГА. ЈЕР - ИЛИ ЋЕМО БИТИ СВОЈИ, ИЛИ НАС НЕЋЕ БИТИ...

НИКО ЛЕНИВ НИЈЕ НИКАДА ПОСТИГАО ПОБЕДУ, НИТИ ЈЕ КО СПАВАЈУЋИ И САЊАЈУЋИ ПОБЕДИО СВОГА РАТНОГ НЕПРИЈАТЕЉА; ОНИХ СУ ПОБЕДНИ ВЕНЦИ КОЈИ ДОБРО ТРЧЕ, КОЈИ СЕ ТРУДЕ, КОЈИ СЕ БОРЕ, КОЈИ ИЗДРЖЕ ТРУДОВЕ ОД БОРБИ. КРОЗ МНОГЕ НЕВОЉЕ, КАЖЕ ГОСПОД, ВАЉА ВАМ УЋИ У ЦАРСТВО НЕБЕСКО.

НИТИ ЈЕ КОРИСНО РЕВНОСНО РУКОВОЂЕЊЕ У ЖИВОТУ БЕЗ ВЕРЕ, НИТИ ЈЕ ДОВОЉНО ПРАВИЛНО ИСПОВЕДАЊЕ ВЕРЕ БЕЗ ДОБРИХ ДЕЛА, ДА БИ НАС ДОВЕЛО ПРЕД ЛИЦЕ БОЖЈЕ, ВЕЋ ЈЕ ОБОЈЕ ПОТРЕБНО ЗА ИЗГРАДЊУ ПРАВОГ БОЖЈЕГ ЧОВЕКА.

НЕ МОЖЕ ДА ИСПАДНЕ ДОБРО ДЕЛО ОНО КОЈЕ СЕ СТВАРА САМО ИЗ КОРИСТИ. ДОК СЛИКАШ, НЕ МИСЛИ НА НАГРАДУ, НЕГО СВАКИ ДЕТАЉ РАДИ С УЖИВАЊЕМ И ЉУБАВЉУ, КАО ДА ЋЕШ СЛИКУ ДАРОВАТИ НЕКОМЕ КОГА НАЈВИШЕ ВОЛИШ. ЉУБАВ ДАЈЕ ДУШУ СВЕМУ ЧЕГА СЕ ДОТАКНЕ.

ЧОВЕК ТРЕБА ДА УМЕ ДА ПОЗНА ШТА ЈЕ ЗЛО, А ШТА ДОБРО, ЈЕР ЗЛО НИШТА НЕ СТВАРА, ВЕЋ САМО РУШИ, ПА НА КРАЈУ САМО СЕБЕ РАЗОРИ, А ДОБРО ЈЕ ОД БОГА – ОНО ЈЕ ГРАДИТЕЉ СВЕТА.

Избор приредила: учитељица Вера Стојишић-Гашипаровски
Контакт е-адреса: vera.stojisic.g@gmail.com